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P.193 Dados:E=24V;r=1Q,U=20V

AU=E—-r-i=20=24-1-i=|i=4A

b) Poty = E+i= Poty = 24 -4 = | Pot; = 96 W

Pot,=U-i= Pot,=20-4 = | Pot,= 80 W

Poty = Poty — Poty= Poty = 96 — 80 = | Poty = 16 W

) m= g:n — &:)n:0,833:> n = 83,3%
E 24
P.194 Sendo o voltimetro ideal, o circuito ndo é percorrido por rLE
corrente (circuito aberto). i I.V:WVOV y *
Nesse caso, a leitura do voltimetro é a prépria forca eletro-
motriz: i—o 8V
. V)
U=E—r-i -
i=0=>U=E
Logo: | E=6V oo
ogo: | E= L
. -
No circuito ao lado (circuito fechado pela presenca do JV ! 5V ,T
resistor R), temos: V)
Resistor: U= R+i=5=10i=i=0,5A V A
Gerador: U=E—-r-i=5=6-r-05=r=2Q !
R=10Q
P.195 Dados:E=12V;e=1,6-10"°C

Ea = Poty* At=Ey = E-i+At=Ey = E+Aq=

=F =12-1,6-10""=|E, =1,92-10""8)
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P.196 Dados:E=100V;r=2Q
a)DeU=E—r-i,sendoi=0,resulta: | U=E= 100V

b) i = €=>icc= %: oo = 50 A

¢) Quando um gerador esta em curto-circuito, a ddp entre seus terminais é nula:

Uu=~0
P.197 Dados:E=6V,r=1Q ‘ U=4V
a) A tensdo no resistor € a mesma que no gerador: . E r i
U E—rei A>—7||+—IWW\,—45
= rei
4=6-1"i , A ]
o —— \\\WN\N—o

b) Ligando-se A e B por um fio de resisténcia nula, o
resistor e o gerador ficam em curto-circuito. O
resistor ndo é percorrido por corrente. O gerador é

percorrido pela corrente de curto-circuito:

= |ic=6A

P.198 (I) 50 Do grafico: | E= 50V
U=E-r-i=375=50-r-5=r=25Q
37,5
_FE_ . _ 50 [ _
5 ) e = r:>/cc 215:> i =20A
(I Do gréfico: | i, = 10 A
U=E-r-i=12=E-r-4 @
i.=E=10=E5F=10r @
r r
i(A)
De(Me®@:12=10r—4r=|r=2Q
De@:| E=20V
)y AUV) U=E—r-i

20=E-r-2 (D
4=E-r-5 @

0] 5 5 TR De(Me@:|r=2Q|e|E=24V
o=Eoi =22 S| =12A
r 2
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P.199 Dados: E=36V;r=4,5Q
a) O gréfico U X i é uma reta que passa pelos pontos (0, E) e (i.., 0), sendo:

. E 36 .
e = — = =i.=8,0A
cc r 4,5 ccC

Assim, temos:

U (V)
36

0] 8,0 /(A

BYU=E—r-i=27=36-45-i=i=20A

Pot,= U-i= Pot,= 27 -2,0=| Pot, = 54 W

P.200 Dados:E=6V,r=2Q;,R=10Q
a) Pela lei de Pouillet, temos:
. 6
i= =
R+r 10 + 2
b) E, = Pot-At= Ey = R-i?-At=E, =10-(0,5)°-60=| E, = 150]

=|i=05A

P.201 Pela lei de Pouillet, temos:

- _E _ ;- 120 _ R=38Q
R+r 38 +2
~ (indicagao do
= |[/=3A amperimetro A)

P.202 a) Para o circuito da direita temos, de acordo com a lei de Pouillet:

. E . 40 .

i= = —— i=5A
R+r  6+2
i

i Iy I

r=20 . L

R,=1015 o 4 R =60

ZR,=10Q “R,=150 mp 10-15
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A tensdo elétrica em R, € a mesma que em R, e € igual a tensdo elétrica em R
U=R,-i=U=6-5=U=30V
Calculo de iy:

U:R1'i1$30210'i1:> I1:3A

Calculo de iy:

U=Ry i,=30=15-i,=|i,=2A

b) Poty = R, " i* = Poty = 6 - 5° = | Poty = 150 W

P.203 Chave Ch aberta
30 Q 45 Q

R=18Q
400!

Pela lei de Pouillet, temos:

=-t 1=t —r-12+r @
R+r 12+r

De Me ®@:

0,75-(18+nN=12+r=13,5+0,75r=12+r=1,5=0,25r=|r=6Q

De@:E=12+6=|E=18V
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P.204 a) R Lb=2A R p,=2A
——WWWW——>—
Ip
30V +
T- 10Q
MW
5Q 5Q
Pela lei de Pouillet, temos:
b=t 2= 30 _Tpr_p
R+10+5 R+ 15
. . .2
b)ihb=3i=2=3i=|i= EA
P.205 a) Pela lei de Pouillet, temos:
; 2,4Q
i= E == 1,5 == 15 A
E-15V 040 r+ 3R 0,50+ 3-2,4 77
r=0,50 Q 240

A poténcia fornecida pelo gerador é igual a poténcia dissipada na associacao

em série:

2
Pot=3-R-i2:Pot=3-2,4-(—) = | Pot = 0,27 W

b) l

E=15V

24Q 224Q 224Q mp 0,80 Q

r=0,50Q

. 1,5 ._ 15
== ——"————=i=-——A
R 0,50 + 0,80 13

Pela lei de Pouillet, temos: i =
r—+

Poténcia fornecida pelo gerador:

3 13

2
Pot=§-i2:>Pot= 2,4 (1—5) =| Pot=11W
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P.206 A A A A A A
00 20Q 20 Q 50 20 Q 50
c B c 20 Q 12Q
20 Q = =
1,4VT 200 1,4VT 20 Q 200 14V
B B B B B B
. . . E . 1,4 .
Pela lei de Pouillet: i= —— = i= ! =i=01TA
R+r 12+ 2

- i>= Pot = 14-(0,1)> =| Pot = 0,14 W

Poténcia elétrica total dissipada: Pot = R

P.207 Resisténcia externa: 10 18V
R=5Q+3Q=8Q . L

Pela lei de Pouillet, temos: JL/ T

. . ]

R+r 8+ 1 A 50 30 B

Pela lei de Ohm, temos:
UAC:VA_VC:RAc'iiVA_OZS’Zi ‘/,4:1OV

UCB:VC_VB:RCB.I':>O_VB:3.2:> VB:_6V

P.208

A ddp no resistor de 1 Q € a mesma no resistor equivalente R, = % Q:

U=R,-imU=3-45U0=3V
4
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A indicacdo i, do amperimetro A sera:

U:R'i2:>3:1'i2:> 12:3A

(N
1Q B ? A
+ N C O trecho
E=6V — _ 7 CBnao é
1Q E=6VT percorrido
A ) §1 Q por corrente mp
A 10 e pode ser
1Q ; retirado do
B S Q circuito
B B B
A
—_— .
+
E=6V — .
i .
<
B
e . . ._E __._ 6 o
A indicacao do amperimetro sera: i = r =i= 7 =|i=6A
P.209 (I) Pela lei de Pouillet, temos: A
1,5 Ty
. E . , i
T Rvr ' T 065010 r=0100=}, ¢
’ ’ R=0650Q (V)
=i=20A
. . E=15V—_
Indicacdo do voltimetro: T .
B

U=R-im>U=065-20=|U=1,3V

()} A

25

Pela lei de Pouillet, temos: i =

=i=
R+r 24 + 1

A indicacdo do voltimetro serd: U =Ry i=U=12-1=|U=12V
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P.210 () 0,5Q 10V
MW It
+ —_
A
®)
_3
=5 Q

Leitura do amperimetro:

E ._ 10
=i= ————
R, +r 1,5+0,5

i=5A

Leitura do voltimetro:

U=R,-i=U=15-5=|U=75V

(In

O voltimetro ndo é percorrido por corrente elétrica, pois é ideal (resisténcia
infinita). O resistor de 100 Q, em série com o voltimetro, também nao é
percorrido por corrente. O amperimetro € ideal, isto €, tem resisténcia nula.

Assim, temos o circuito:

10 Q

Pela lei de Pouillet, temos: i = %:> i= ;—8 =i=2A

MaSZi1=i2= =1A

I
2

Logo, a leitura do amperimetro é: | i, = 1 A
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Leitura do voltimetro:

Sejam A e B os terminais do voltimetro. Assim, temos:
Uag = Unc + Ucs

Mas:

Uac = 0, pois R, = 0

Usg =0, poisi=0

Logo: | Uy =0V

P.211
R=160Q
10Q
50 Q|
Pela lei de Pouillet, temos: i = £ =>i= 120 =i=2A
R 60
Leitura registrada no voltimetro:
UABZRAB.I‘:>UAB:50.2:> UAB=1OOV
P.212 Com achave aberta, o voltimetro indica a prépria forca eletromotriz £ do gerador:
E = 2 V. Com a chave fechada, temos, de acordo com a lei de Pouillet:
. _ 2 _
| = =0,1= =>|r=2Q
R+r 18 +r
P.213 a) UCD = RCD * I
30=5-i
i=6A

b) Pela lei de Pouillet, temos:

i——E e-_—FE _r_9ov
R+r 13+ 2
E 90

e = 20 = [ i =45 A
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P.214 a) O amperimetro A, indica a intensidade total da corrente. Sendo i; = i, = 0,5 A,
pois R; = R, = 50 Q, temos:

i1:i2+i3:>i120,5+0,5:> I1:1A

b) Com a chave S aberta, A; e A, indicam intensidades iguais de corrente, pois
ficam em série.

£

Ch berta: i1 = =i =
ave aberta: i} R 1 1700 @
Chave fechada:
i = £ =1= £ =
T T oo - .
R+ R R 50+ 50-50
R, + R 50 + 50
E
1= — E=75V
= T 50425 @
- ., _ 75 .,
Substituindo @ em (1), temos: i1 = To0 =111 = 0,75A

P.215 a) Chave Ch fechada

Pela lei de Pouillet, temos: i = %: i= % =i=0,4A
Pela lampada L, passa uma corrente de intensidade: é =0,2A
b) Chave Ch aberta
EC18Y = Eo =184 1-03A

R 60
Sendo / < i, concluimos que, abrindo a cha-
ve Ch, o brilho da lampada L; diminui.
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P.216 Do grafico, temos: U (V)
E=12V 12
. E _ 12 _
Icc—6A:>7—6:>T—6=>r—ZQ
Pela lei de Pouillet, temos: 0 6 i(A)

i=—E =12 954
R+r 6+ 2

A poténcia dissipada no resistor vale:

Pot = R-i*= Pot=6-(1,5°=| Pot = 13,5W

P.217 Aplicando a lei de Ohm entre os pontos A e B, temos: V)
U=R,:i=10=10-i=i=1A
. . " WW———e——\WW\
Pela lei de Pouillet, temos: R =20Q A R=10Q B
= E =32 50
Ri+R, +r 20+ 10 +r
2 2 i r
Poty=r-i“= Poty=2-1"= | Poty=2W E
P.218 ia 3Q(A)
Do sistema: 1r
{&u=6~@ no
A WE 4Q (D)
vem: i
Iy = 2 e ig= L iL
A = B = .
3 3 I 6 Q(B)

Calculemos as poténcias dissipadas pelos resistores:

.\2 .2

2i 4
Pot,=3:|=—| = Poty = —
A (3) A 3

.\ 2 .2
POtB:6'(L) ﬁPOtB: L
3 3

Pot. = 3i®
Pot, = 4i*

Dessas igualdades, concluimos que o resistor de 4 Q dissipa maior poténcia. Portanto:

Pot=Ri’=4=4i>=i=1A
Pela lei de Pouillet, temos:

E _ E
S1=—"F =
r+R 3+4+2

= E=9V
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P.219 Dados: E=1,5V;r=0,2Q
E=4-E=E=4-15=|E=6V

r5:4'r:>rs:4.012:> "'5:0’8£2

P.220 Dados: E=12V;r=1,2Q

E,=E=|E =12V

=|rn=04Q

P.221 Do grafico, temos que, para uma pilha, i = 5 mA = 5- 102 A. E dado ainda que

E=1,5V.

Pela lei de Pouillet, temos:

i=f£ 5107 = 1"?5 ~[rR=3000Q
r

P.222 a) Nas figuras abaixo, temos o circuito dado e seu esquema:

1 L W
1 L
T

Circuito dado Esquema

b) Cada lampada tem a inscricdo 6 V— 12 W. Com esses dados, podemos calcular
a resisténcia elétrica de cada lampada:
UZ 62
Pot= —=12=—=R =3Q
R R
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Leitura de A;:

i—E =6 [i—3A
R 2

Leitura de V;:
U=R-i=U=2-3=|U=6V

P.223 Dados: E=4,5V;i.=0,5A
Como se trata de uma associacdao em paralelo:

E,=E=4,5V
io=fs05=422,-9q
r r
_r _9 _
rp—§:>rp— §:> rn=1_8Q

P224 , E-1V r-o080 g

| AL
]
R E"=1V
i%"o,sg
UAB=E'=I’"i
Como U,z = 0, vem:
O=E —1r"-i
1=08"-j
i=1,25A
Pela lei de Pouillet, temos:
- _FAE g5 151 _lpr-_030
R+r" +r" R+0,8+0,5
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P.225 a) Do gréfico, temos: U (V)
E=10V 10
=20A = £ =20=19 —205[r=050
r r
0 20 j(A)

E
b) Potymax) = ar = Potymax) = Potymax)y = S0 W

P.226 Dados:E=6V;r=2Q; reostato:de0al12Q
Nas condi¢cdes de maxima poténcia lancada, a resisténcia externa do circuito é
igual a resisténcia interna do gerador:
R =r= =R 2 3r=6+20=|R=60
3+R

Pela lei de Pouillet, temos:

/:#:i: E :>i=£:i=—:> i=15A
Reye. + 1 r+r 2r 2:2

P.227 a) Com a chave C aberta, o voltimetro indica a prépria forca eletromotriz £ do

gerador: | E=12V

b) Com a chave C fechada, temos: U= 10V e /=100 A
Aplicando a lei de Ohm ao resistor, vem:

U=R-I / /
10 =R-100 [ ’ |
/

R=10,10 Q E y c

u=10Vv , V)10V U
Da equacao do gerador, vem: R
U=E-r-1=10=12-r-100 = / /
=|r=0,02Q 100A

P.228 Dados: £E=1,5V;lampada: 1,5V — 2,0 A

a) Pot=U-i=Pot=1,5-20=| Pot=3,0W

b) Na pratica, isso ndo ocorre, pois a pilha possui resisténcia elétrica interna

nao nula.
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P.229 a) Do gréfico, temos:

E=200V
£ U (V)
icc=40A:>7=4O=> 200
:>2r£:402>r=5§2
Pela lei de Pouillet, temos: 0 40 i(A)
i= 3 :>i=&:> i=4A
R+r 45+5

b)U=E—r-i=U=200-5-4=U=180V

%:}n: —138:>n=0,90:> N = 90%

n:

) Pot = R+ i’ = Pot = 45 - 4> = | Pot = 720 W

P.230 a) Do grafico, obtemos:
E=15V,U=12V;i=1,0A
Usando a equacao do gerador:

U=E—r-i=>12=15-r-1,0= | r=0,30Q

b) Para R = 1,7 Q, a lei de Pouillet fornece:

—_E oW i 075A
R+r 1,7 +0,30
P.231 ;o 12v a) Cada lampada (12 V — 48 W) é percorrida por
JLI. corrente de intensidade:
" —> |Radio| o o o
/1=2A /22132%:/22132%:/2=/3=4A
i @
] o =i thtiimi=2+4+4=|i=10A
i

b) i = i—ct’:>Aq=i-Atz>Aq=10-3,6-103:> Ag=3,6-10%C
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P.232 a) Os resistores sdo percorridos por correntes de intensidades diferentes. Logo,
estdo associados em paralelo.

12V
i=i 4 I
i=05+1,5 li
i=20A R, i,=05A
Em At = 5 min, temos:

Ag=i-At=Aq=2,0-5-60=| Ag =600 C R, ip,=15A

b) A poténcia total dissipada pelos resistores é a poténcia que a bateria lanca no
circuito:

Pot=U-i= Pot=12-2,0= | Pot = 24 W

Py

P.233 a) Analisando os valores das correntes que percorrem os resistores R;, R, e R;, nota-

mos que R; é percorrido pela maior corrente (100 mA) e que é a soma das corren-
tes que percorrem R, (80 mA) e R; (20 mA). Concluimos, entdo, que R, e R, estdo
associados em paralelo e essa associacdo estd em série com R;. Assim, temos:

i R,
—— AW ——
i i B
L AW—
12 U2
, U=12v
i —
o

b) Calculo da ddp no resistor R;:
Uy=Ryib=U,=25-80-10°= U, =2V
A ddp em R, é a mesma que em R,:

Uy=R+ib,=2=R-20-10>= |R;, =100 Q

AddpemR;é: Us;=U—-U,=12-2=U; =10V

Assim: Us = Ry i=>10 = R;-100- 103 = | R, = 100 Q
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P.234 Oselementos do circuito estdo sob mesma A i
tensao U. i
Resistor R;: X r=6Q
U=R-ih=U=10-03=U=3v  Y=R R=t00-Y
Gerador:

U=E-r-i=3=6-6i=i=05A
No ponto A, temos:
i=h+iL=05=03+iL=i=02A
Resistor R:

U=R-i,=3=R-02=|R=15Q

P.235 E r Quando a chave Ch esta aberta, a indicagdo do voltimetro é
a fem E do gerador.

Fechando-se Ch, a indicacao passa a g Nessas condicdes,

v
.\J temos:
%%Ch Nogerador:£=E—r-i:>2—E=r-i O
4Q 3 3

No resistor: g =4-i @

Dividindo @ por @), temos: 2= - = [ r=8Q

4
P.236 A Quando o cursor esta em B, o gerador fica em curto-circuito.
20V
° L io=E; 20V 1 _o0A
C [de r cc .IO Q cc ’
20 Q
10Q Para que a corrente no gerador seja metade daquela en-
contrada na situacao anterior, a resisténcia externa deve ser

igual a 10 Q. Desse modo, R deve ser 20 Q, pois esta em
paralelo com outra resisténcia de 20 Q.
Logo, o cursor C deve ser colocado no ponto médio do reostato AB.
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P.237 a) Leiturade A

E .12
= === ——=

R 1.000
=i=12-103A=|i=12mA
Leitura de V

E a tensdo Uyz em R, que é igual a E:

Us=E=|U=12V

b) Pela lei de Pouillet, temos:

-k 10.000 - 1.000 , _
/ R, + Ra +r Rpfwﬂ—QOQQ
" /
_ 12 T/ T
= . R,/=10.000Q
909 + 50 + 1,0 1 ‘
/=0,0125A
/I=125mA 4 R=1000Q
Leitura de A
I~12,5mA BA, = 500
Leitura de V

U=R,-I=U=909-12,5-10"=

=|U=11,4V

P.238

R =1.200Q

Pela lei de Pouillet, temos: i = E Si=—Si=—=i=—A
R, 300 + 100 400 50
4

b) Leitura no voltimetro:

u=R.isu=300-L=|u=6v
4 50

a) Leitura no amperimetro:

=|ip,=15mA
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P.239 Dados:R=9Q;,r=1Q;I=3A,U=9V

aAU=E—-r1=29=E-1-3=|E=12V

A poténcia total dissipada é a poténcia total gerada pelo gerador:

Potg=E-i:>Potg=12-3 = | Pot; = 36 W

i R=90

Logo, o amperimetro A, é percorrido por uma corrente /.

O mesmo ocorre com o amperimetro A,, como se percebe pelo seguinte esquema:

P.240 a) Pot, = R -i*=8,0=2,0i’=|i=20A R.=2,0Q; Pot, = 8,0 W
MW
L L 4pl
Ri=p-—=R=p- =R = —— F.
b) 1 p A 1 p ndz 1 Tl:dz 1
4 R =18Q
L 4pl
R, = . =R, =
27P n9d? 2 9nd?
4
:>R2=%:>R2= 1.8Q _p =020

Pot, = R, - i* = Pot, = 0,2 - (2,0)° = | Pot, = 0,8 W

C) VM:(R'|+RL+R2)'I‘$

>Ww=0,8+20+0,2)-20=|V,=80V
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P.241 a) Para que a lampada funcione em suas especificacdes (6 V; 1,5 W), a intensidade
de corrente através dela seré:

Pot=U-i=i= ot =i= 15w =
U 6V
b) A ddp fornecida pelo gerador é 36 V e a lampada funciona normalmente com

6 V. Nessas condicdes, a associacdo de resistores R; e R, deve ser ligada em série

i=0,25A

com a lampada, ficando sob ddp de 30 V.
A resisténcia equivalente da associacdo é:

U 30V
Req. = = = Req. = 5 4 = Req = 12002

Desse modo, os resistores R; e R,, de resisténcias iguais a 240 Q, devem ser
associados em paralelo.
Assim, temos o circuito:

R

P.242 a) Os resistores R; e R; devem estar sob a mesma tensdao de 10 V e, portanto, serao
ligados em paralelo. Essa associacdo devera ser ligada em série com R, (2 V). O
fusivel deve proteger toda a associacao. Assim, temos:

Fusivel

b) Vamos calcular as resisténcias dos resistores:

2 2
pot= Y p= YU_
R Pot
2
R1: (10) :>R1:12,SQ

2
R3: U%é&ZSOQ

2
RZZ%:RZZZQ
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O amperimetro deve ser colocado em série com o resistor Rs.

Fusivel

Indicacdo do amperimetro:

U:R3°i3:>10250'i3:>

O célculo de i3 pode ser feito também por meio da poténcia que R; dissipa:

Pot3=U‘i3:2=10‘i3:

i=0,2A

iy =02A

(21

PP
A
2

A —
i
2
iT R
+
15v A

-

P.243 a) Pela lei de Pouillet, temos: A
i-—ft _Si=13 g
R+ R 3R
By 5 R
2 2
_R .
Sendo Uy = 5 - [, temos:
B
R 1,5
UAB:E' 3_R: UAB:O,SOV
2
b) Substituindo R = 100 Q em (1), resulta:
_ 1,5 _ 10 L
= 3500 1OOA:/ 0,010A=

2

@
@

i =10 mA

[
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P.244 a) UCD = R3 ° i3 Fl'-‘ =0,50 Q D i3 D

Up=10-0,50
Ueo = 3,0V —_ E =60V R, =10Q
. +
b) Up = £ — Ry - iy .
50=6,0-10,50"j I3
i =20A p c i c

Sendo o gerador ideal, a poténcia elétrica fornecida (poténcia elétrica lancada
no circuito) coincide com a poténcia elétrica total gerada:

Pot, = Poty = E; - iy = Poty; = Poty = 6,0 - 2,0 = | Pot, = Poty; = 12 W

P.245 Calculemos inicialmente a resisténcia externa do circuito:

20Q R, R, Res.
/Hx"' Rc ‘,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,Z,,,
r=509Q R 3 r=50Q ' 20Q
1000  |R, R {1000 R.-R,
T | e T E ; R, + Rc

R, + R.
R, - R.
R, + R.
Sendo R, = r= 50 Q, vem:

(RX'RC +20)~100
Rext. =

+ 120

x

[M +201!-100
R, + R.

R, R
R, + R.

2. MJrZO :M+120
R, + R,

X+ C
2-R,-R.— 40R, + 40R_ = R - R. + 120R, + 120R,
R,- R. — 80R, = 80R.

=50
+ 120

_ 80R.
R. — 80

X

De acordo com o enunciado, 100 Q < R. < 400 Q.
Substituindo os valores extremos de R., obtemos:
R =100Q = R, =400 Q

*R =400Q=R,=100Q

Desses resultados, vem: | 100 Q < R, < 400 Q
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P.246 a) Vamos calcular a poténcia elétrica que cada resistor dissipa sob ddp de 9,0V,

2
isto €, a pilha é nova. De Pot = UT’ temos:

P0t1—(90) :>P0t1—081w

P0t2 (9 0) :>Pot2—0405W
200

Pot; = 6.0° 0)° = Pot; = 0,27 W
300

Logo, a poténcia elétrica total dissipada é:
Pot = Pot, + Pot, + Pot; = Pot = 0,81 + 0,405 + 0,27 =

= Pot =1,485W = | Pot =1,5W

b) A menor das poténcias é 0,27 W. Para poténcias menores do que 0,27 W os
resistores deixam de acender. Para o resistor de 200 Q, temos:

2 2
pot=Y 027=-Y S |{u=73v
R 200

P.247 a) DeR=p- —esendoR—1OOQ L=5mm=5-103m;
A=10-10"m Xx10-10°m = 10" m? temos:

. -3
1oo=p-%:> 0=2,0-103Q-m

b) Reduzindo a espessura a metade, a area A fica reduzida a metade e as resistén-

cias elétricas dobram.

[

P.248 a) n= 5.000-150 = 750.000 = | n = 750 mil eletroplacas

b) Reg, = 5.000 * r = Req = 5.000 - 0,30 = | Req = 1.500 Q

Req. 1.500 Q
C) Rtotal = 1?0 = .I 50 Rtotal = 10 Q
. E . 5.000-0,15 .
= ——— | = ————— =
dI= Rigua 10+740 1A

Pot = Ry * i° = Pot = 1014 = | Pot = T0 W
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P.249 Aplicando U = E — r - i as duas situacOes descritas, temos:
80=E-r-2,0
50=E-r-5,0

Resolvendo o sistema: r=1,0Qe E=10V
Quando o gerador esta fornecendo poténcia elétrica maxima, a corrente que o

atravessa vale:

i . E .10
i=$X=ji=—=i=
2 2r 21,0

—|i=50A




